

UJVIDÉKI ÚJIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 24 korona
 Negyedévre 6 " "
 Egy hónapra 2 " "
 Egyes szám ára mindenütt 8 fillér.

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
MAYOR JÓZSEF.

Felolós szerkesztő:
DR. KÖNIGSTÄDTLER OTTÓ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Erzsébet-tér 7.
 Megjelentik
 hetfő kivételével mindennap.
 Telefonszámok: Szerkesztőség 400.
 Kiadóhivatal 180. — Nyomda 122.

Harc tevékenység a tiroli arcvonalon.

— Osztrák-magyar vezérkar jelentés. —

Budapest, szeptember 28

(Hivatalos.) A tiroli arcvonalon helyenként fokozott harci tevékenység. Egyébként sehol sem volt különösebb esemény.

A vezérkar főnöke.

Erős harcok az Ypernnél és Verdun előtt.

— Német hivatalos jelentés. —

Berlin, szeptember 28.

A nyugati hadszíntér jelentés:

NYUGATI HARCTER: Rupprecht bajor trónörökös hadseregparancsja: A Hindriai csatától a tűzharc déltől kezdve ismét fokozódott. Az Yperattól délre eső terület este pergő tűz alatt állott. Itt az angolok Frenzbérgtől északra és a Menin felé vezető uton erős részleges előretöréseket intéztek. Tűzünkkel és közelharcban mindkét helyen visszavetítettük őket. Az Ypern—Pascendaclel uton az ellenség még hatámban tartja arcvonalunk egyes részeit. A tengerparton a tüzérségi tevékenység este élték volt. Az Artoisban az arcvonal több szakaszán időnként szilán fozkodott a tüzérségi tevékenység.

A német trónörökös hadseregparancsja: Az Alsó-néltől északra és a Ciampagneban rossz látási viszonyok és párázás eső a nap folyamán korlátozták a harci tevékenységet, amely este azután feléledt. Felderítések több helyen jó eredménnyel jártak. Verdun előtt a tüzérségi harc délután erős volt. Az utóbbi napokban sikeres harci repülések alkalmával Berthold főhadnagy 25 ik, Wuesthoff hadnagy 22-ik és Bülow hadnagy 21-ik ellenfelet lőtte le. Waldhausen főhadnagyunk sikerült tegnap egy repülőgépet és 2 kőtűt léggömböt lelőni.

KELETI HARCTER: A Keleti-tenger és a Fekete-tenger között a küzdő néptévékenység csak néhány szakaszon volt a szokottál erősebb.

MACEDON ARCVONAL: A Skumbl- és a Struma-völgyben felderítő csatározások. A tűz csak a Monastir-medencében és a Doiran-tóttól délayugatra volt erősebb.

Ludendorff, első főszállásmeister.

Kerenszki tárgyalás Kornilovval.

Luganó, szept. 28.

A Corriere della Sera jelenté Pétervárról: Kerenszki tárgyalás a maximális csoporttal, amely elkompromisszumot létesített, hogy elkerülhetővé tegye visszavonulását. A pétervári demokráta nagygyűlést elhalasztották. Kerenszki Mollietben a főhadiszálláson egy óra hosszat tanácskozott Kornilovval, Trockoj és Lenin más hívei a munkástanács elnökségének választásánál 1000 szavazati többséget kapott. Csernov és Koblejev benámerült az elnökségbe és nem követték Cseldzét és Cseretellit, akik kiláltak. A katona- és munkástanács teljesen a maximális hatást befolyása alá kerít.

Az orosz demokráta konferencia.

Stocholm, szept. 28

(Az Ujvidéki Újirap eredeti távirata.)

Pétervárról jelentik: A demokráta konferencia ma kezdődött és azon 1200 résztvevő volt az ország minden részéből. A kormány tagjai páholyból hallgatták a konferenciát, amelyet Cseidze nyitott meg. Kifejtette azokat az okokat, amelyek a konferencia összehívását szükségessé tették. Utalt Oroszország komoly helyzetére és felolós kormány alakítását sürgette. Azentiek a prazsik párt képviselője elárulhatték a pillanatot, hogy a demokrácia egész politikai bölcsességével a forradalom vívmányait megmentse.

Ujvidék üdvözli a demokratikus kormányt.

— A mai városi közgyűlés. —

Ujvidék szabad királyi város törvényhatósági bizottsága ma délután 4 órakor tartotta meg rendes közgyűlését Jakatffy Gyula elnöklésével. A főispán, akit belépésekor zajosn megéjjeleztek, megnyitotta az ülést, üdvözölte a megjelenteket és felszólította az előadókat jelentéseik megfelerére. Belohorszki Adolf dr. tb. tanácsnok jelentette, hogy a miniszterelnök leiratban küldte a város közönségével Károly király legmagasabb közönetét a megkoronázására alkalmából nyilvánított hódolatért.

Wekerle Sándor m. kir. miniszterelnök leiratban küldte a város kinevezését. E pontnál szölsára emelkedett Kubinyi Károly dr. és a következő beszédet mondotta:

Méltóságos Főispán ur!

Tekintetes Törvényhatóság!

Tradicionális szokással vált nálunk az az etiketszerű aktus, hogy a törvényhatóság az új kormányt tiszteltetjesen üdvözli. Hiszen a kormány az egész állami gépezet, tehát a törvényhatóság, mint egyik szerveknek is irányítója és ellenfele és mint ilyen, megilleti őt a kötelességszerű tisztelet és üdvözlés.

E hagyományos szokásnak az alkalommal fokozott örömmel és lelkesedéssel felelünk meg, mert az a kormány, amely ily nehéz, viharos politikai viszonyok közt azt a súlyos feladatot vállalja, hogy a közeljövőben germszával élénk fölül nagyfontosságú közjogi és belügyi kérdéseknek hazánk érdekében való megoldását eszközeje, már előre számíthat minden honpolgár háts elismerésre és bizalomteljes támogatására.

Ha fontolóra vesszük, hogy a még egyre tartó rettenetes háború mennyit és hányféle kötelességet ró a kormányra: meghozni mindazon előzeteseket, amelyek a béra és királyi szolgálatban függetlenségünk és integritásunkért kiadó honfiainknak a harcokban a végső győzelemig való kitartásához szükségesek: hogy kiterjeszse gondját azokra is, akik a harctér mögött fáradságos verejtéknek munkával azon anyagi és morális eszközök előállításán dolgoznak, amelyek hazánk gazdasági prosperitásához és felvirágzásához szükségesek; de ha különösen fontolóra vesszük azt a kiváló missziót, amelyet kormányunk a főszédel béke beálltával az ország küll és belpolitikai viszonyaink elrendezése érdekében teljesíteni hi-

vatva és köteles lesz; ha — mondom — mindezen momentumokat magunkban meghánytorgatjuk: lehetetlennek tartom, hogy nézeteltérés legyen közöttünk a tekintetben, miképp a kormányt eme működésében hathatósan támogatni honpolgári kötelességünk.

Az általam vázolt szempontokat indítványunk elég pregnánsan kifejezésre juttatja, miért is a tekintetes Törvényhatóság elé azon tiszteltteljes kérelemmel járulok, méltóztassék azt elfogadni és a városi Tanács által a magas kormányhoz juttatni.

Kubinyi Károly dr. indítványára a közgyűlés egyhangulag elhatározta, hogy üdvözli a demokratikus kormányt és bizalomteljesen támogatásáról biztosítja. Az indítvány így szól:

— Ujvidék törvényhatósági bizottsága Wekerle Sándor miniszterelnököt és a kormányt üdvözli, iránta bizalmát fejezi ki és támogatásáról biztosítja, mert Wekerle államférfiul multjából jogosan merítjük a reményt, hogy közgazdasági és pénzügyi fejlődésünknek a konszolidációhoz vezető lendületet fog adni és mert kormányprogramja biztosítja annak, hogy kormányzata egybe vonatközösökben is történeti idők és a jövő feladatainak nagyságához méltó lesz.

Me, nyugodtsággal tudomásul vettük kü önösen, hogy a kormány a választójog gyökeres reformját jólelkűséggel vette, mert meggyőződésünk, hogy ezt a kérdést nyugodpontra kell juttatni és hogy a jogok kiterjesztésének arányban kell állania a nemzetnek a harcokban történt erőfeszítésével.

De üdvözöljük a kormányt azért is, mert a világháború nyomorúságát következtében szükségessé vált népjóléti intézmények megteremtését, törvénybe iktatását vállalta legsürgősebb, mindent megelőző feladatulnak, miért is a kormányt hathatós támogatásunkról biztosítjuk.

Orbán Ignác mászaki tanácsos jelentette, hogy a belügyminiszter az építési szabályrendeletet módosította. A város alkalmázoitainak, valamint azok övezgyeinek és árvainak ellátásáról szóló szabályrendeletet jóváhagyta a miniszter. A göziertőlönitő készülék beszerzésére vonatkozólag a közgyűlés elfogadta a gazdasági bizottságnak ismeretes javaslatát. A belügyminiszter leiratá értelmében a közközházi tisztviselő és alkalmazottak 500, 300 és 200 koronás ruhabeszerzési segélyeket kapnak.

A polgármester jelentését Belohorszky Adolf dr. tb. tanácsnok terjesztette elő. A jelentés kércsán Mayor József főszerveztő,

árban vásárolt össze. Ezt az esetet Payerle Nándor bejelentette a közlekedési miniszteriumnak, amely dönteni fog a sertések hozzátartozásáról. A főkapitány-nak Verháza-ra kiűldött embere még szennazócsobb eredménnyel járt. Az állomáson két vagon sertést talált barakva, amely a Central Viehverwaltung Gesellschaft Wien címére van feladva és utban van Bécsbe.

A két vagon sertés Szenttamásról származik, a nyomozást megindították azíránt, hogy ki küldte a sertéseket és hogy a maximális áron felül vásárolták-e. Ha igen, — ami pedig egészen bizonyos, mert közudomásilag maximális áron nem lehet kapni, — akkor táviratot küld a főkapitány a két vagon serítés után, hogy elfogják még mielőtt az osztrák határt állépl.

HIREK

Czeranu gróf Budapestre jön. Budapestről telefonál tudósítók: Czeranu Október gróf külügy-miniszter október első hetében Budapestre jön, hogy Wekerle Sándor látogatását viszonzozza. Wekerle valószínűleg ebédet ad tiszteletére, amelyre a pártkörök politikai személyiségeit is meghívja. Nincs kizárva, hogy Czeranu gróf felhasználva az alkalmat, a nyilatkoasság számára nyilatkoznai fog az aktuális nagy nemzetközi politikai kérdésekről.

György Lajos kintuténna. A király akasztási tinsí György Lajos műszaki tanácsosnak, az ujvidéki folyamtermelői hivatal kitünő és érdemes vezetőjének, a DMKE ujvidéki osztályának fáradhatatlan ügyvezető alelnökének, a hábornban teljesített kitünő szolgálatai elismeréséül a Ferenc József-rend hadiékítményes lovagkeresztjét adományozta.

Minisztartanács. Budapestről jelenü tudósítók: Ma délután minisztartanács volt Wekerle Sándor elnökléssével, amelyen a kabinet összes tapjai részt vettek.

A jegyhask híse. Budapestről jelenü tudósítók: Az osztrák-magyar bank fótanácsa Popovics Sándor elnökléssével Budapestben ülést tartott, amelyen Schmidt vezértitkár a bank és pénzüiaci helyzetéről tett részletes jelentést.

Azok a jegybankok, amelyek az arany beözmlése ellen védekeznek, újabbban csatlakozott a kopenhágai bank is, amely átiratott intézett az osztrák-magyar bankhoz, hogy arany helyett inkább árucikküket: petróleumot és benzint fogad el. A vezértitkár megemlíti, hogy kurzusunk javult, Svájc lényegesen olcsóbodott úgy nálunk, mint Berlinben. A rubel pari alá hanyatlott. Különösen győelememeltő a magyar állami jradék kedvező állása. Az európai jegybankok kamat lábában változás nem történt és úgy nálunk sincs ok inté kedésre.

Supillo meghalt. Luganoból jelentik: Londoni jelentés szerint Supillo Ferenc, a horvát szerb koalíciónak volt képviselőtagja, aki Olaszországba szökött, onnan Angliába jutott, agybetegséggben meghalt.

Signum laudis. A királyi Hadak György 6. honvédszázalagvezetőből tartalékos hadoságnak, ujvidéki földművelnek az ellenség előli tanúsított vitéz magatartása elismeréséül és Vassztyai Gábor szolgálatonkívüli főhadnagynak, egy lökőrház parancsnokának, az ujvidéki rendőri bejelentő hivatal főnökének, az ellenség előli tanúsított vitéz magatartása és kitünő szolgálatai elismeréséül a Signum laudis adományozta.

Német esté jelentés.

Berlin, szept. 28.
(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)
A Wolff ügyvédség jelenté: Flandriában élénk tűzérsegi harc. Különbön esemény nincs jelentani való.

Nagy izgalom Londonban a légitámadások miatt.
Zürich, szept. 28.
(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Havas-ügyvédség jelenté Londonból: Az angol fővárosban nagy izgalom utalkodik a legutóbbi német légi támadás miatt, mert a lakósság azt észlelte, hogy a németeknek sikerült a motorok zaját tompítani.

Eladótársaságos: Ujvidéki Képzőiskola és nyomdai részvénytársaság

NEGY HIRDELÉS.

Kétfelén eladásra állunk: 1. három szarvasbőrű szőke szőrű, 2. vadászati és vadászati szőke szőrű, 3. vadászati és vadászati szőke szőrű, 4. vadászati és vadászati szőke szőrű.

Szombattól kezdve szponia hírisz tojassárga kapható Hacker, czürészán, II. Rákóczi Ferenc-ut 32. sz. Ugyanott használt ablakos és keményfahordók eladó.

Uj boroshordók 25-600 literes eladók Piller Ferenc kádarmesternél Danacsébb

Elvesztett szombat este Erzebet szálló toalettijében egy fekete bőrtásca. Becsületos megtaláló keréik a pénz megtartása mellett a tárcs többi tartalmát postával a címre vagy elap kiadóhivatalába visszaszármaztatni.

Háromszobás lakást villanyvilágítással azonnalra keresek. Ajánlatok a kiadóba intézendők.

Szélsős és porlál kerestetik megvételre. Ajánlatok Ujvidéki Hírlap kiadóhívatalba.

Elvesztett szombat este 11 óra 5 és 6 óra között az örmény gáton egy fekete taft kabátka. Becsületos megtalálót kérom adja át a kiadóhivatalnak.

11 márványszal eladó. Cim II. Rákóczy-utca 4. számú vendéglőben.

Raktárhelyiséget (kőanyagból építve) hosszabb bérletre keresek. Cim a kiadóban.

Kád és boroshordók eladó. Zrínyi Ilona-utca 37. szám.

Egy háromszobás lakás azonnalra vagy október 15-re keresek. Cim a kiadóban.

2 darab 4 hónapos jó fajú malac eladó. Batyányi-utca 28.

Egy hadmentes szakképzett egyén vendéglő vagy kávéházat elszámolásra átvenne esetleg mint főpnceer elsőrendű felelőse belépne, vagy kisebb jobb forgalmu vendéglőt megvenne helyben vagy vidéken. Cim a kiadóban.

Elvesztett egy női gyömánt kéves arany gyűrű Magyar-utca 41. Kamenici-utcaig Becsületos megtalálójára illő jutalomban részesül és adja át Kamenici-utca 55. sz.

Csak egy papirt szívunk, ez pedig



ABADIE

ELADÓ FÖLD
Szerém megyébe n.

Eladó a zimonyi határban fekvő 243 hold tagosított szántóföld, valamint Sr. Mihályevciban (Zimony mellett) egy ház és 19 hold föld, továbbá egy ház Zimonyban a felső városban. Ajánlatok a Semliner Sparcassa A. G. Zimony küldendők, mely egyuttal egyéb felvilágosítással is szolgál.

APOLLO
szept. 28., 29. és 30-án
Péntek szombat vasárnap

A becsstelen
dráma 4 felvonásban.
Főszereplők:
HENNY PORTEN
LUDWIG TRAUTMANN
ÉS EMIL JANNINGS

Dugókért
használatkért fizetek és átvesszek minden előzetes megkérdezés nélkül 14 koronát kilonként utánvéttel

A. KOHN
Prag Karolinental 496.
BEVÁSÁRLÓK KERESTETNEK.

Hirdetéseket
felvesz a kiadóhivatal.

A Dungserszky-féle színházban
szeptember hó 30-án este fél 9 órakor
MAJA DE STROZZI — KONYOVITS — PECSITS hangversenye.
Jegyek elővételre az Ognyanovicus könyvkereskedésben.
RÉSZLETES MŰSOR AZ UJVÉDEKI SZÍNHÁZ LEGKÖZELEBBI SZÁMÁBAN.

Ingatlanok eladása.

ELADÓ Ada és Mohol községgel szemben Bácskában a Tisza bántái oldalán, két kilométernyire az Állomástól 690 hold együtve tartozó földirtok. Az illető földirtok két pusztára oszlik felszerelve minden modern melléképítéssel. Az egyik major 413, a másik pedig 277 hold kiterjedést és a melléképületek mellett egy-egy lakható kastély áll.

A földirtok biztos minden áradással szemben s minőség tekintetében ugy Bácskában mint az ország többi legtermékenyebb vidékén a legelőék között áll.

A föld ára holdonként 4000 de gyors elhatározásnál előnyös áronedmény. A föld egy része parcellázható és jól eladható.

Gyors ajánlatok
Forgalmi Részvénytársaság
Ujvidék Kossuth L.-u. 37 címére küldendők. Sárogyincim Forgalom. Telefon 297.
Fizetési feltételek előnyösek, mert egy milliós alányós kölcsönt lehet kapni.

Gép- és hengerolaj
gépzsír. korbolincum valamint kőszén kátránu minden mennyiségben kapható

Komlós Bélánál
Ujvidék, Kossuth Lajos-utca 43. (Örmény-utca bejárat.)
Interurban telefon 391. szám.